奥思特考霸®旗下：奥思特数理化0737-4311148沃尔玛后老市政府内；奥思特全能小课0737-4299858佳宁娜广场旁梓山湖公馆。两校区大班小课提供中小学各科优质培训。

2016年下学期九年级期末考试历史试题
考生注意：

  　1、本学科试卷分为试题卷和答题卡两部分。

2、请将姓名、准考证号相关信息按要求填写在答题卡上。

3、请按答题卡上的注意事项在答题卡上相应题号处作答，答在试题卷上无效。

4、本学科为闭卷考试，考试时量为60分钟，卷面满分为100分。

试 题 卷

一、选择题（本大题共24小题，每小题2分，共48分。每小题所列的四个选项中只有一项符合题目要求。）

1、文明古国大多发源于大河流域。其中发源于尼罗河流域的文明古国是

A.古代埃及    B.古代希腊      C.古代印度      D.古巴比伦王国

2、下列古代文明成果中，较为全面地反映了两河流域社会发展状况的是

A.金字塔      B.种姓制度      C.《汉谟拉比法典》  D.《马可·波罗游记》

3、文化交流是世界文明史的重要篇章。对下图所示的数字的传播与交流做出了重大贡献的民族是
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  A.古代印度人   B.古代埃及人   C.阿拉伯人    D.古代波斯人

4、世界三大宗教给我们留下了弥足珍贵且风格迥异的建筑文化。下列图片中的建筑与三大宗教无关的是
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5、小军和小勇准备编辑主题为“西方文明的发源地——古希腊”历史手抄报，他俩可以在下列哪一文献中查找素材

  A.《天方夜谭》     B.《荷马史诗》     C.《神曲》       D.《史记》

6、“它扩展了人类活动的范围，海洋在人类文明中的地位迅速上升，世界的人种地理分布、宗教与文化格局开始发生重大变化。”推动这种巨变的历史事件是

  A.郑和下西洋      B.伊斯兰教的传播     C.新航路的开辟    D.文艺复兴

7、“一个人的绝对权力阻碍了国家的发展，不限制这种权力，国家便无法进步。”英国限制“一个人的绝对权力”的典型文献是

  A.《民法典》     B.《权利法案》      C.《人权宣言》    D.《1787年宪法》

8、民族独立和解放是不可抗拒的时代潮流。下列领导人中，反抗殖民统治、争取民族独立的有
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  A.②④         B. ③④        C. ②③      
D. ①②③

9、王老师从网上搜集来克星顿枪声、华盛顿、萨拉托加大捷等资料做课件。由此，我们可以判断王老师的课件内容应属

  A.美国独立战争                   B.日本明治维新    

 C.英国资产阶级革命               D.俄国农奴制改革

10、三角贸易是欧洲殖民者对非洲进行的罪恶贸易。下列关于三角贸易示意图，正确的一项是
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11、近年来美国教育部把《共产党宣言》公布为“美国中学生的必读书目”，通过阅读该宣言，美国中学生可以了解到

①资本主义社会的矛盾     ②世界无产阶级的历史使命      ③巴黎公社的经验教训

A.①②      B. ②③       C. ①③         D. ①②③

12、1908年5月21日，来自法国各地的群众自发地在贝尔——拉雪兹公墓的墙上镶嵌了一块大理石碑，上面镌刻“献给公社的死难者，1871年5月21-28日”。他们纪念的是

  A.《共产党宣言》的发表    B.五月流血周     C.宪章运动     D.《国际歌》的诞生

13、150多年前，美国内战结束，这场战争结束的最伟大的意义在于

  A.消除了南北方人民的矛盾           B.维护了联邦统一

  C.废除了黑人奴隶制                 D.消灭了种族歧视

14、英国政治家帕麦顿说：“我们没有永久的盟友和永久的敌人，我们只有经常的、永久的利益。”20世纪初，英国从自身的利益出发，加入了

  A.同盟国       B.北约组织       C.协约国       D.华约组织

15、第一次世界大战的导火线是

  A.萨拉热窝事件                    B.密拉特事件

  C.多洛雷斯呼声                    D.波士顿倾茶事件

16、下列所举，不属于第一次世界大战中摧垮的是

  A.奥匈帝国       B.沙皇俄国       C.奥斯曼土耳其帝国       D.法兰西第三帝国

17、下列所举，属于俄国1861年改革的主要措施是

  A.提倡“文化开化”   B.废除黑人奴隶制      C.“废藩置县”    D.废除农奴制

18、下列人物与成果搭配不正确的是

  A.牛顿——万有引力定律            B.达尔文——《物种起源》

  C.莎士比亚——《向日葵》          D.托尔斯泰——《战争与和平》

19、1921年签定的，使中国回复到几个帝国主义国家共同支配局面的条约是

  A.《凡尔赛和约》    B.《色佛尔条约》      C.《九国公约》    D.《洛桑条约》

20、某校九年级（3）班举行历史辩论会，下图所示为双方辩手的主要观点。据此判断此辩论会的主题应该是


A.农奴制改革的利弊             B.戈尔巴乔夫改革

C.斯大林模式的利弊             D.赫鲁晓夫改革的利弊

21、1941年，太平洋战争爆发的事件是

  A.德军进攻苏联                 B.德军向波兰发动大规模的突然袭击

  C.马奇诺防线崩溃               D.日军偷袭美军基地珍珠港

22、第二次世界大战的转折点是

  A.斯大林格勒战役        B.诺曼底登陆战      C.柏林战役       D.莫斯科战役

23、雨果曾预言“总有一天……所有的欧洲国家……都将融合在一个高一级的整体里……”，1993年，欧洲实现了这一预言，下列与之有关的是
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24、当前，中东局势动荡不安。你认为下列哪些因素对中东局势造成了影响

  ①宗教问题     ②种族问题      ③大国介入      ④农民问题

  A.①②③        B. ②③④        C. ①②③④       D. ①③④

二、改错题（本大题1小题，10分。）

25、仔细阅读以下表述：

1918年春，俄共（布）根据斯大林的意见，开始实行新经济政策，主要内容有：农业方面，用种植税代替余粮收集制。工业方面，允许本国和外国资本家经营某些大企业。商业方面，取消实物配给制，恢复商品买卖。新经济政策是对资本主义建议道路进行的探索。

请找出上文中的错误，并予以改正。

三、综合题（本大题共3小题，共42分。）

26、（15分）阅读材料，结合所学知识，回答问题。

材料：

第一条  在权利方面，人们生来是而且始终是自由平待的……

    第二条  法律是公共意志的表现。……法律对所有的人，无论是施行保护或处罚都是一样的。在法律面前，所有的公民都是平等的。

    第十七条  财产是神圣不可侵犯的权利，……任何人的财产不得受到剥夺。

                                                     ——《人权宣言》

请回答：

（1）概括材料的核心内容。（4分）

（2）据材料指出《人权宣言》的重大历史意义。（4分）

（3）被马克思称为“第一个”《人权宣言》的文献是指什么？（2分）

（4）《人权宣言》规定“私有财产神圣不可侵犯”，你对此有何看法？为什么？（5分）

27、（14分）阅读下列材料，回答问题。

材料一  “新型蒸汽机的出现，推动了第一次工业革命，英国到处都建立起大工厂，庞大的厂房，发出隆隆的轰鸣，历史已经跨入了一个新的时代。”

材料二   
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                                 图3

（1）材料一中提及的“新型蒸汽机”是谁改进的？这种机器首先应用于什么部门？举出第一次工业革命中出现的新式交通工具。（6分）

（2）材料二展示的是第二次工业革命期间的发明成果，它们的发明者分别是谁？（6分）

（3）以上两次工业革命分别把人类带入什么时代？（2分）

28、（13分）阅读材料，结合所学知识，回答问题。

材料一  1935-1942年，美国设立的工程进展署花费了大约130多亿美元，雇佣了850万名工人、修建了12.2万幢公共建筑、66.4万英里新道路、7.7万座新桥梁、285个新机场和2.4万英里下水道，还修建了公园、游戏场、水库等……

材料二  1939年第二次世界大战爆发时，美国失业人口仍达900万之巨。

                                      ——摘自《世界史·现代史编》上卷

（1）据材料一概括罗斯福新政的措施。（3分）其目的是什么？（2分）

（2）材料二反映出罗斯福新政的什么问题？（4分）

（3）罗斯福新政的实施，对美国和世界资本主义的发展起了哪些作用？（4分）

历史参考答案及评分标准

一、选择题（每小题2分，共48分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	C
	A
	B
	C
	B
	C
	A
	A
	A
	B

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	答案
	B
	C
	A
	D
	D
	C
	C
	C
	D
	A
	C
	A


二、改错题（10分）

25、（1）1918—1921       （2）斯大林—列宁        （3）种植税—粮食税    

（4）大企业—中小企业         （5）资本主义—社会主义

三、综合题（第26题15分，第27题14分，第28题13分，共42分）

26、（1）人权与法治。（4分）

   （2）是法国大革命的纲领性文件；它否定了封建专制和封建等级制度。（4分）

   （3）《独立宣言》（2分）

   （4）示例一：是进步的。（2分）保障了资产阶级的经济利益，有利于维护资产阶级革命成果。（3分）

       示例二：有很大的局限性。（2分）这一规定从根本上把资产阶级宣扬的所谓“人权”完全变成了维护资本主义的私有权，维护少数人剥削多数人的权利。（3分）

27、（1）瓦特。棉纺织业。火车机车和轮船。（6分）

   （2）图1：爱迪生；图2：卡尔·本茨；图3：莱特兄弟（6分）

   （3）第一次工业革命：蒸汽机时代；第二次工业革命：电气时代（2分）

28、（1）兴建公共工程。（3分）增加就业机会，提高生产和消费能力。（2分）

   （2）新政并没有解决大量工人失业的问题，也不能从根本上消除资本主义经济危机。（4分）

   （3）增强了国家对社会经济的调控能力；重振了美国经济，稳定了社会秩序；维护了美国的资产阶级民主制度；在世界资本主义发展史上具有重大意义。（任答两点4分）

（注：凡综合题所答内容符合要点意思或言之成理，均可给分，但不能超过该要点分）
正方：它使该国在较短的时间内完成了工业化


反方：它使该国经济发展农轻重比例严重失调








奥思特官网www.astxx.com，三个微信公众号：奥思特考霸、奥思特数理化、奥思特全能小课欢迎关注！


